

Продолжение стр. 4 ➤



СМЕНА

АНДРЕЙ БИРУК

студент 2-го курса ГУиЭ

Осень. Солнце пробивает лучами неплотный слой облаков – душно. Спасает лишь лёгкий, но, увы, уже не летний ветерок. Сажусь в автобус. Жду свою остановку. Выхожу из автобуса. Опять жду – на этот раз разрешающий сигнал пешеходного светофора. Если считать, сколько секунд я простоял у этого светофора в течение прошлого семестра, выйдет немало. Всего девять месяцев я проделывал этот маршрут изо дня в день, а он уже превратился в привычку. Смешанное чувство: смесь радости и грусти. Через пару минут я увижу своих друзей, которых не видел больше двух месяцев – не такой уж и маленький срок, если тебе 18. Через две пары минут начнётся новый семестр, новые лекции, семинары, которые плавно перетекут в экзамены и волнения. Знакомое лицо – рукопожатие. Знакомое лицо – улыбка, кивок головой. Знакомое лицо – «Привет». Но что это мелькнуло? Неужели...? О, да! Это они – твои лучшие друзья!

Скучные лекции? Нудные семинары? Сессия? – помилуйте, это так далеко и не важно! Истинный смысл имеют лишь радостные улыбки дорогих тебе людей, идущих навстречу с распахнутыми объятьями. Шутки, вопросы, ответы, шутки, смех – как же всего этого не хватало! Уже этим вечером массовое гуляние и опять смех и веселье. Разве можно не любить университет?! На следующий день,



наговорившись о себе, вспоминаем о первокурсниках. Решаем пойти и посмотреть на новобранцев. Они – наша смена, реинкарнация чего-то общего, что есть в нас и потому всем интересно, ибо каждый хочет увидеть копию себя самого. Ведь в

каждой группе есть своя тихоня, свой «Петросян», свой пуп земли и своё хулиганье. В этом и заключена причина любопытства, которое гложет каждого. Но как представиться? Первое впечатление всегда врезается в память как бетонная свая в землю – его из головы сложно выкинуть. Поступило предложение безобидно разыграть так, чтобы нас запомнили весельчаками. Всё обговорено. Всё продумано. Всё сделано. Розыгрыш занял слишком много времени – нужно идти на пару. На следующем перерыве идём знакомиться без околесиц.

Глядя на ребят с первого курса, как-то отчётливее воспринимаешь время: ты уже на втором курсе, твои кураторы – на четвёртом; через год ты будешь знакомиться с новыми новобранцами, а те, на кого ты сейчас смотришь, придумывать свой собственный розыгрыш... Страх. Ужас окутывает тебя при мысли, что через четыре коротких года всё закончится: ты перестанешь быть студентом и *finita la comedia!*

И тут ты чувствуешь силы, желание жить сейчас, а не заглядывать за вуаль настоящего, складывая картину туманного будущего из кусочков своего скудного воображения. Зачем?! Куда счастливее тот, кто живёт настоящим. Ведь сейчас – это вечность! Сейчас у нас есть бесконечно много времени, чтобы сказать и сделать всё, что пожелаешь. Сейчас – это шанс!

БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ... СЛЕДОВАТЕЛЕМ?

АННА ЛОСЬ

студентка 5 курса, ПРАВОВЕДЕНИЕ

3 сентября прошла очередная встреча студентов старших курсов юридического факультета с начальником управления Следственного комитета Республики Беларусь по Брестской области Александром Александровичем Рахмановым. С первых дней учебы нам напомнили о ближайших перспективах своего профессионального будущего. В беседе больше внимания уделялось кадровой обеспеченности комитета и техническим возможностям его подразделений.

Так, в управлении имеется криминалистическая лаборатория. Сотрудники комитета обеспечиваются как писчими предметами и бумагой, так и упаковочной тарой и даже мобильными беспроводными печатающими устройствами. Их не так много, но они уже есть. О форме: помимо парадной и повседневной формы у сотрудников следственного комитета будет ещё и рабочая.

Что касается кадров, Следственный комитет на 67-70% представлен работниками до 27 лет. Излюбленный вопрос всех и вся: берут ли в следственный комитет девушек, получил однозначный ответ. Берут! И более того, из пяти тысяч следователей в области 1100 из них женщины. Вся процедура трудоустройства в следственный комитет происходит в области, после чего, как сказал Александр Александрович, молодой работник может приступить к выполнению трудовых обязанностей.

Так что, быть или не быть следователем вопрос личный. Я для себя уже решила, а вы думайте, поводов и информации для раздумья достаточно.